

(上接第一版)

## 中牟新型城镇化实践之刘集镇大冉庄 260余户村民喜圆“安居梦” “不敢想能住上这么好的房子”

### 以人为本安居乐业

分房当天,刘集镇大冉庄的村民们有的打电话边走边催促着家人有没有来,分房子的工作人员拿着话筒喊着房主的名字,房主们也有序地排着队等着,叫着谁的名字都兴奋地小跑过去,还在等待分房子的业主们在互相询问着自己会选到哪一套房子,选高的还是低的,一个大姐笑哈哈地说,自己选的房子选哪都好。

有的分到房子的业主们围在一起讨论着自己分了多少套房子,分到了哪一栋楼上,他炫耀着他的房子,他也炫耀着他的房子。还有两个大妈走到一起互相问对方,问分到哪一个单元楼上了,结果问着问着两个人成了对门的邻居,高兴得合不上嘴,还说以后串门真方便。据悉,此次大冉庄村将有260多户业主喜迁新居。

“俺家分了4套房子,一个18、7、14、12楼,有高的有低的,想安静的时候住到18楼,想方便的话住到7楼,可真还得劲儿呀!”大冉庄的冉先生说。

王先生有两个女儿,一个已经出嫁。他们三口之家分得了两套房子,一套65平方米在12号楼8楼,一套130平在9号楼8楼。老王高兴地向邻居介绍着自己抽到的房子:“我很满意,都在8楼,吉利,而且不高不低的,户型我也去看了,都粉刷好了,可中。”

上午8点,记者在分房现场听到大家的讨论声,“谁家已经选过房子了,这房子不错,选高层很不错啊!视野好,通风,而且楼顶很宽敞,外边的围栏修得很高,可以放心地带孩子在上边透风……”

### 位置佳户型好 村民表示:我很满意

“这套房子给你们住。”一个村民大喊着从记者身边跑过,脸上满是笑容。记者急忙跟过去,据了解,这位村民叫冉会彬,是大冉庄群众,今天作为家里的代表来选房,他刚才那么高兴是因为选到了心仪的房子,他的父母上了年纪,正想着选一个低点的楼层,就选到了8号楼1单元的201室,全家人都很开心。一拿到选房合同,他就带领着全家迫不及待地往新房走去,一路上笑容都没有从他们全家人脸上消失过,到了屋子里,把屋子里都转了一遍之后,冉会彬的母亲就高兴地对记者说:“这房子不错,主卧很大,次卧这里应该放床,这里放柜子,客厅也不错,而且楼层这么低,位置也比较好找,朋友们来玩很方便。”当记者准备走的时候,就听到老人的儿子冉会彬对楼下喊道:“来!在这里,很好找,过来认门,回来串门也方便。”

记者跟着朱云云从排队待选到分房到手,她的脸上笑容不断,看着手里自己选出的新房,她对记者说:“俺家一共4套房,分到了不同楼号,不同楼层,俺心态好,选哪儿住哪儿。”

热闹的分房现场充满了欢声笑语,选到新房的村民三两成群围在一起,“您选了基层?”“俺选中了18楼,有点高,想找人换个低点的”“18楼多好啊,观景房啊”,乡亲们你一言我一语地讨论着,刘集镇人大主席王玉成向记者介绍,村民选中的房子,只要经过协商同意,可以互相交换房源,只需要到有关科室登记便可。

### “开荒”保洁 给新房“洗脸”

记者注意到,在还没有入住的新社区里已经有不少保洁在不断地打扫卫生,且这些保洁都是来自周边村。吴喜爱,来自祥符营村,她是第一批分房的人,已经在该社区选了3套房,听说社区里招保洁,她便去报名,经过筛选她成功入职,“已经干了快一个月了,现在工资一月1600元,经理说以后还会涨,每月有4天假期,活不算累。”吴喜爱说。

在分房现场外,记者还发现一名老人,他叫朱运忠,崔庄村人,今年82岁,听说新社区又在分房,他也早早赶来“凑热闹”,和选房人聊得不亦乐乎,询问下得知,崔庄村就是下一批将要选房的村子,朱运忠老爷子赶来,是来提前了解情况的。想着马上能选新房了,他再也按捺不住高兴的心情决定来现场先睹为快。



分房现场



签合同



小区绿化

在推进新型城镇化进程中,刘集镇正在尝试闯出一条新路,构建高端化的城市业态、田园化的城市生态、特色化的城市文态、现代化的城市形态,加快建成功能完善、环境优美、幸福宜居、特色鲜明的国际化山水田园生态城市。为此,刘集镇充分发挥后发优势,以规划引领、产城融合、山地特色、生态优先、以人为本、体制机制创新“六个坚持”精准发力。

9月7日一大早,刘集镇大冉庄的村民们都来到了绿博家苑社区的楼下,焦急地等待自己分的房子。远远望去,整齐的柏油路、错落有致的楼房,让人以为来到了城市的高档住宅小区。

中牟新闻网 文/图



小区保安



小区环境



优美的小区环境



刘集镇镇长李恒在分房现场指导工作



刚迁入新居的小居民



跟妈妈一起抽签选房



鼓号队庆祝村民迁新居



选房流程